

# “魔手”李立志

■通讯员 马骏

“成了!”随着PC-400挖掘机发动机一声轰鸣,在场的所有人员禁不住欢呼起来。而此时,现场却传来一个冷静的声音,“别吵,快观察回油管接头还漏不漏了。”“没问题,李工,回油正常,发动机运转正常,各压力表显示工作正常。”“别急,怠速30分钟,注意观察各部润滑系统、水温、油温、各部接管管路,做好记录。”

三小时前,东山矿采矿作业区当班工长接到挖掘机司机报告,挖掘机回油管接头渗油严重,故障停车。当班工长马上通知点检员李立志,接到通知后李立志迅速组织维修人员赶到现场对设备进行抢修。当维

修人员拆下回油管接头后,大家全傻眼了,“李工,备件接头和旧管接头不匹配怎么办?”“我看看。”“行不行?还得多长时间?这台挖掘机今天保障移树作业耽搁不起。”当班工长焦急地询问。“别急,我试试。”“怎么不急?今天移树任务完成不了,将影响到明天的生产。”主管生产的技术员也在一旁询问。“三小时,行不?快给我检修工具包。”李立志说着开始了抢修。切割、打磨、调整角度、重新焊接,回油管接头在一双“魔手”下逐渐变了模样,与旧管接头试着对接,一举成功。不到三个小时,挖掘机漏油问题终于彻底解决,保证了生产的正常进行。

就这样,靠着这双“魔手”,在日常工作中,李立志排除了一个又一个设备故障,攻克了一项又一项技术难题,确保了设备的完好率和降本要求,“魔手”的雅号也在作业区不胫而走。



(上接第一版)献血最初几年,从厂里到45公里外的忻州市区交通不便,如果骑车的话,一趟下来就要近3个小时,即便是坐公交车也要倒上好几趟,风雨无阻,陈师傅从未间断过。按照采血中心规定,刚开始献血的人员每人每次只能献血200毫升,到后来每人每次可以献血400毫升的时候,陈师傅这样想:“只要身体允许,还是献400毫升吧,多扎一针也是一针,要不然还浪费一个针头呢。”从那次之后,陈师傅总是献最大量。

“你长期义务献血和捐献血小板,家人支持吗?”记者问道。“刚开始时也担心妻子对自己献血不理解,所以就没有把献血的事情告诉她,怕她为自己担心。有一次,妻子无意间发现了我的献血证,她不仅没有责备,反而还鼓励我只要身体允许的话,就要一直坚持下去。那天午饭时,她还特意多炒了几道营养丰富的菜为我补充营养。”陈师傅笑着告诉记者。像陈师傅的妻子一样,陈师傅的父母也对他的献血行动给予了理解与支持,在一次家庭聚会上,陈师傅的父亲也说:“献血可以挽救生命,我们都支持!”

“当献到1000毫升的时候,就想着什么时候能献到5000毫升,献到5000毫升的时候,就想着什么时候能献到10000毫升。我只是一名普通的退休职工,做不出什么惊天动地的大事,但凡我能做到的,就要坚持,我还有一个愿望就是带动身边的更多人参与到这项爱心事业中来,传递爱心,挽救生命。”陈宪伟说。

在陈师傅的带动下,越来越多的职工积极主动起来。由于厂里离采血点太远,职工们来回很不方便。于是,陈师傅就把忻州市中心血站的采血车联系到厂里,还主动找到忻州市采血中心主任,建议在临近的定襄县城里增设采血点,这样不仅方便职工献血还可以方便更多的爱心人士参与进来。如今,复合材料厂职工无偿献血活动已经从最初陈师傅牵头联系,现在变成了厂工会、团委定时组织开展。据统计,从2013年到2015年,复合材料厂连续3年发动在职职工、内退职工、外协人员、职工家属进行无偿献血237人次,共采集血液94800毫升。

18年来,风雨无阻、爱心传递,从一个人无偿献血的行为到带动更多职工及家属积极履行无偿献血的社会责任,这就是陈师傅感动我们的地方。截至去年最近的一次献血登记,陈宪伟个人累计献血9600毫升,够两个成年人全身血液的更换。“献血已经成为我生活中的一部分,只要身体条件合格,我就会一直坚持。”陈师傅拍着胸脯说。

近一段时间,轧辊公司的轧辊生产随着气温的升高也逐渐“升温”,开始进入交付旺季。无论合同任务多么繁重紧迫,该公司始终坚持“用户至上、质量第一”核心理念,把质量作为决胜市场的重要利器。图为质检人员正精心检测轧辊理化指标。

邓功轩 摄

## 科技部部长万钢:发动科技创新的强大引擎

科技部部长万钢近日接受新华社记者专访时表示,习近平总书记号召为建设世界科技强国而奋斗,讲话为我国科技创新指明了方向,吹响了建设世界科技强国的号角。科技部将进一步落实改革措施,调动广大科技工作者创新积极性,发动科技创新的强大引擎,坚持走中国特色自主创新道路,向着世界科技强国不断前进。

万钢表示,创新驱动发展是一项系统工程,创新链、产业链、资金链、政策链相互交织、相互支撑。只有让科技创新和体制机制创新两个轮子一起转,才能形成创新发展的合力。要进一步深化科技体制改革,破除制约科技创新的思想障碍和制度藩篱,调整一切不适应创新驱动发展的生产关系,打通科技与经济结合的通道,最大限度释放创新活力。促进创新链、产业

链、市场需求有机衔接,促进科技政策、产业政策、经济政策相互协调,把创新驱动的新引擎全速发动起来。要处理好政府和市场的关系,发挥市场配置创新资源的决定性作用,强化企业的创新主体地位,产业化目标明确的技术创新活动更多由企业牵头,政府部门要在“抓战略、抓规划、抓政策、抓服务”上下功夫,加快从研发管理向创新服务转变,为科技创新提供优质高效的公共服务,进一步丰富和完善普惠性创新政策,营造良好的创新环境。要促进科技成果转化,贯彻落实新修订的促进科技成果转化法和相关配套政策,实施科技成果转化行动,加快构建专业化技术转移服务体系,培育壮大技术交易市场,建立市场化评价定价机制,让科技成果更好地与经济对接。

## 1~5月,中钢协会会员钢铁企业盈亏相抵实现盈利

中钢协统计数据显示,2016年1~5月份,中钢协会会员钢铁企业盈亏相抵实现利润87.36亿元,同比增长7.38倍;亏损面28.28%,同比下降13.13个百分点;销售利润率为0.83%。从分月情况看,3月实现扭亏为盈,盈利27.45亿元;4月实现利润83.83亿元;5月盈利85.22亿元。据“中钢协网站”7月1日载,钢协党委书记兼秘书长刘振江指出,上半年看,全行业总体比过去都理性,这也是效益好转的原因:一是产量控制比较理性。据中钢协统计,5月份,中钢协会会员钢企生铁、粗钢、钢材产量分别为5324.95万吨、5448.6万吨、5323.2万吨,同比分别下降1.43%、下降0.68%、增长0.3%。1~5月份,中钢协会会员钢企生铁、粗钢、

钢材产量分别为25087.2万吨、25471.75万吨、24671.55万吨,同比分别下降2.91%、2.64%、2.31%,降幅均大于全国平均降幅。中钢协会会员企业的产量控制比较好。二是冷静对待涨价,积极稳价格,恶性降价减少。三是企业库存控制比较理性。从上半年的旬度统计数据来看,企业的钢材库存量均低于去年同期水平,且同比降幅基本都在10%~20%,总体水平处于低位。6月上旬,中钢协会会员钢企钢材库存量为1420万吨,环比增长1.7%,同比下降12.93%。



行业资讯

## 2016年“安全生产月”主题诗文、安全绘画、手机摄影、安全微视频作品评比结果

按照公司《关于开展2016年“安全生产月”宣传教育暨安全文化作品征集的通知》精神,围绕“落实安全责任、建设平安太钢”主题,各单位广泛开展了以“三反”歼灭战为重点的安全生产宣传教育,大力宣传“尊重生命、关注健康”的人文理念,营造了“珍爱生命、我要安全”的浓厚安全文化氛围。广大职工紧密结合岗位和工作实际,围绕屡禁不止的直观性、习惯性、重复性违章违纪行为,谈认识、摆观点、举事例,以主题诗文、安全绘画、手机摄影、安全微视频等形式,讲述自己在“三反”歼灭战中的所见、所闻、所做、所想,创作了一批优秀安全文化作品,充分表达了“我要安全、我能安全、我会安全”的美好愿望。

本次活动共征集到29个单位的主题诗文130篇,安全绘画180幅,手机摄影28幅,安全微视频13个。经认真评选,结果如下:

### 主题诗文 49篇 一等奖 7篇

- 打赢“三反”歼灭战 重在“走心” 热连轧厂 刘敏
- 我的一次险肇经历 峨口铁矿 王国荣
- 习惯性违章危害猛于虎 东山矿 张国秀
- 意识不到危险才是最大的危险 能源动力总厂 米育田
- “我”的自白 岚县矿业公司 张淑霞
- 安全是条生生不息的河 公司机关 渠桂珍
- 兔子的“习惯” 太钢鑫磊公司 李维钧

二等奖 15篇 (略)  
三等奖 27篇 (略)

### 安全绘画 45幅 一等奖 6幅

- 按部就班 不锈钢材厂 才智
- 十大安全理念 不锈钢热轧厂 周东生
- 安全检修人人有责 尖山铁矿 徐家元
- 武松的新任务 焦化厂 张衍
- 安全在我心中 岚县矿业公司 桑高龙
- 坚决打赢“三反”歼灭战 营销部 智喜来

二等奖 14幅 (略)  
三等奖 25幅 (略)

### 手机摄影 6个 一等奖 1个

- 我要安全我爱家 岚县矿业公司 郑荔
- 二等奖 2个 (略)
- 三等奖 3个 (略)

### 安全微视频 6个 一等奖 1个

- 安全第一 预防为主 岚县矿业公司 张建伟
- 二等奖 2个 (略)
- 三等奖 3个 (略)

公司企业文化部  
二〇一六年七月十一日